
 

 

ATA N° 22/2022 - Sessão Ordinária 
 
Aos sete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte dois, nas dependências da Câmara 
Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada por 
Mateus Arthur Specht e Michael Weber Reichert ainda presentes, Nelson Leal de Lima, 
Joel André Kleinschmitt, José Roberto Rosa dos Santos, Cleiton Graff, Nicolau Selvino 
Rambo, Rui Birnfeld e Marco Dahmer. O presidente Mateus Arthur Specht, da inicio a 
sessão com a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura da Ata em plenário, 
sendo que todos os vereadores receberam a mesma pelo Grupo de Whatssap, no 
plenário o presidente coloca a Ata 21/2022 em votação e é aprovada por unanimidade. 
Em continuação o secretário Marco informa as correspondências recebidas e que se 
encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: Temos os seguintes projetos do Executivo. O 
Projeto de Lei n°1529/2022- “Autoriza o Executivo Municipal a fazer inclusões no PLANO 
PLURIANUAL para período de 2022/2025 e, dá outras providências.” O Projeto de Lei nº 
1530/2022- Estabelece as Diretrizes Orçamentárias para a elaboração da lei orçamentária 
para o exercício de 2023, e dá outras providências.” O Projeto de Lei Nº 1531/2022 -
“Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Harmonia para o Exercício 
Financeiro de 2023.  Estes ficaram para Audiência Publica dia 21/12/2022 ás 18 horas. ”O 
Projeto de Lei nº 1532/2022- “Institui o Plano Municipal de Cultura de Harmonia para o 
decênio 2022-2032.” Ficou para CGP dia 13/12/2022 às 18 horas. Ainda do Poder 
LEGISLATIVO Temos; O  Projeto de Lei n°08/2022 - ACRESCENTA OS PARÁGRAFOS 3º 
E 4º AO ART. 68 DA LEI MUNICIPAL 1170/2015, QUE DISPÕE SOBRE O CONSELHO 
TUTELAR DO MUNICÍPIO DE HARMONIA. Aprovada por Unanimidade.  O Projeto de Lei 
n°09/2022 - INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE HARMONIA, A CAMPANHA 
“INGRESSO SOLIDÁRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Aprovada por Unanimidade. O 
PEDIDO DE INDICAÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 19/2022 de iniciativa do Vereador José 
Roberto Rosa dos Santos - Que o Poder Executivo, a partir de 2023, firme termo de 
colaboração ou termo de fomento com a ACEFH, com duração de 60 meses, de modo a 
permitir um melhor planejamento das atividades culturais de médio e longo prazo; dar 
maior segurança jurídica e garantir a continuidade dos projetos culturais em 
desenvolvimento. DA JUSTIFICATIVA.  Todos sabemos a destacada importância que a 
ACEFH tem hoje na nossa cidade. É através desta associação que se desenvolvem as 
políticas públicas de incentivo e promoção da cultura: ballet, dança, corais, canto, teatro e 
tantas outras atividades que envolvem crianças, adolescentes, jovens e adultos. Todos os 
anos, o Município celebra termos de parceria com a ACEFH. No entanto, a vigência 
limitada a cada ano, gera sempre dúvidas com relação a continuidade dos repasses, aos 
valores que serão acordados e dificulta um planejamento de médio e longo prazo, 
inclusive no que se refere ao pagamento dos oficineiros. É para melhorar ainda mais os 
resultados desta parceria público-privada, que tanto tem beneficiado nosso município, 
faço a indicação para que, em 2023, o novo termo de parceria preveja a duração de 5 
anos.  A própria Lei das Parcerias (Lei federal 13019/2014), em seu artigo 2º, inciso III, 
determina uma mudança do antigo pensamento de que parceria tem no máximo, um ano 
de duração, e constrói a ideia de atividade, como um conjunto de ações contínuas e 
permanentes. No caso da ACEFH, as políticas públicas são de caráter permanente e o 
processo de alteração anual pode trazer mais prejuízos à coletividade do que benefícios. 
E o art. 42 da mesma Lei 13019, de 2014, prevê apenas a necessidade de formalização 
através de termo, que terá como cláusula essencial a vigência e as hipóteses de 
prorrogação. Nada fala a lei sobre o limite máximo de um ano. Mais adiante, no art. 58, 
§2º, pois o texto legal é claro ao afirmar que as “parcerias com vigência superior a 1  



 
 
ano”, sempre que possível, deverão ser monitoradas e avaliadas por meio de pesquisa 
de satisfação com os beneficiários do plano de trabalho e utilizará os resultados como 
subsídio na avaliação da parceria celebrada e do cumprimento dos objetivos pactuados, 
bem como na reorientação e no ajuste das metas e atividades definidas. Fica 
demonstrado, portanto, que as parcerias podem ter mais de um ano de vigência, desde 
que o Termo de Parceria estabeleça um prazo maior, que é a proposta que ora trago ao 
Executivo Municipal, mediante a presente Indicação. Aprovada por Unanimidade. O 
PEDIDO DE INDICAÇÃO DO LEGISLATIVO Nº20/2022 O vereador Joel André 
Kleinschmtt, no uso de suas atribuições legais e em conformidade com o disposto no 
Regimento Interno desta Casa, encaminha a presente INDICAÇÃO: Que o Executivo 
Municipal providencie a Pavimentação asfáltica na Rua Prefeito Silvio André Specht na 
localidade de Nova Santa Cruz, Harmonia um percurso de 300 metros. Sabemos do 
esforço da Administração em trazer o desenvolvido em nosso Município de Harmonia e ali 
nesta Rua Prefeito Silvio André Specht, com aproximadamente de 300 metros de 
extensão, estrada utilizada para escoar produção Primaria e ali residem em torno de 15 
famílias, visando a uma melhor qualidade de vida e evitando maiores manutenções 
estruturais existentes. Aprovada por Unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE A 
TRIBUNA: Não temos Escrito, Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O Vereador 
Marco Dahmer saudou a todos os presentes aos que nós acompanham pelo facebook, no 
dia 29 do mês passado teve a inauguração lá do asfalto no morro do Cedro alguns 
colegas presentes prefeitos secretários vice-prefeito e bastante pessoas da comunidade 
houve a inauguração e confraternização pessoal muito agradecido muito contente com a 
obra e realmente ficou muito bom  parabenizou os campeões do campeonato municipal 
de futebol de salão também deixou aqui um convite para todos que dia 17 desse mês no 
sábado vai ter a inauguração das arquibancadas do Campo Municipal Gerson Vendelino 
Colling um jogo  comemorativo da seleção aqui da prefeitura vereadores contra o time dos 
veteranos e  para todos do Natal das famílias começa agora sexta-feira e se estende até 
o dia 24 de dezembro tem uma ampla programação apresentações de escolas grupo de 
dança CTG e vai ter até as bandas tocando na praça para animar. O Vereador Cleiton 
Graff saudou aos presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo facebook, 
uma palestra para os citricultores uma palestra muito interessante de estratégias de 
prevenção ao greening que sair é uma doença muito grave que dá entrando nas frutas por 
aí de São Paulo mas não podemos deixar entrar aqui no Rio Grande do Sul vai ser no 
centro de conveniência no Parque Municipal. Parabenizou a todas as equipes campeãs e 
que participaram também do futebol de salão muito bonito e um bom público nos jogos. 
Para mim para minha esposa o nascimento do nosso primeiro filho Pedro Henrique 
amanhã será muito especial e importante. O vereador Nicolau Selvino Rambo saudou aos 
presentes e aos que nos assistem pelo facebook, parabenizou a administração, as 
equipes campeãs e as comunidades que receberam um bom valor nesses dias de jogos, 
e que muito se dedicaram para trabalhar e o retorno financeiro aos clubes foi bom.   E 
fazer doação é gratificante e com certeza ajudaria muito para Hospital algumas famílias. O 
vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes e aos que assistem em casa pelo facebook, 
faço das palavras que o colega vereador a as minhas palavras sobre o campeonato no 
esporte aos que formaram as equipe e aos times que ficou campeões parabéns a todos e 
os jogos nota 10, também segunda-feira participei da reunião as professoras e as duvidas 
elas os tiveram poderão ser esclarecidas bastante tempo levou essa reunião.  O Vereador 
José Roberto Roda dos Santos saudou aos presentes e quem assistem pelo facebook, 
parabenizou os colegas vereadores pelo êxito nas suas atividades esportivas Joel e o 
Cleiton serem o Campeões. Faz um lembrete importante sobre o Covid que tava voltando  



 
 
discretamente e começando a ficar mais forte lentamente que a questão é que essa 
semana nós tivemos no total 8 pacientes que o fizeram teste de sete positivaram, 
discretamente novamente o convid está de volta  peço para comunidade usar o bom 
senso assim que perceber ou estiver com sintoma respiratório mesmo não sendo ainda é 
obrigação de usar máscara temporariamente uma questão de bom senso usa máscara e 
somente se vai no lugar onde tem uma pessoa lugar fechado no posto de saúde no 
consultório no supermercado estando com sintomas respiratórios tem a boa mas máscara 
sempre a mão na bolsa coloca a máscara aí acredito que em breve ainda essa semana 
talvez no máximo que vem vai voltar ele a obrigatoriedade lá no centro saúde no serviço 
de saúde ao uso da máscara. Registrou que segunda foi com a colega enfermeira 
Amanda tivermos Lajeado um curso de máscara laríngea e punção intra óssea o que é 
isso a máscara ainda é um outro método que se usa para entubar um paciente que não é 
tão invasivo. O vereador Joel André Kleinschmtt saudou aos presentes aos que assistem 
pelo facebook, primeiramente deu parabéns a todos os campeões pelo campeonato 
municipal que terminou na sexta-feira na semana parabenizou administração e as  
entidades que se envolveram que trabalharam e que não mediram  esforços e 
trabalharam na Copa, na cozinha,foi um campeonato disputado o campeonato mais 
acirrado na questão dos dois jogadores que cada equipe pode pegar dois jogadores de 
fora. Convidou toda a comunidade e todas as famílias para sexta-feira agora na praça 
municipal vai ter abertura do Natal das famílias parabenizou a prefeitura toda a 
administração e as secretarias aos funcionários que se envolveram na decoração da 
praça ta bem bonita mesmo. Estamos na nossa penúltima sessão então parabenizar 
todos os colegas aqui a gente tem que trabalhar Unidos que há divergências, mas é pelo 
bem comum da comunidade pelo melhor para os nossos munícipes deu os parabéns ao 
Mateus pelo bom trabalho como presidente a todos os colegas, e que ter que dar o nosso 
melhor estamos sendo pagos por eles então temos que dar o nosso melhor e sempre 
fazer pelo nosso município. O vereador Michael Weber Reichert saudou aos presentes 
aos que assistem pelo facebook, relatou sobre a inauguração do asfalto na localidade na 
comunidade Morro do Cedro colegas estiveram presentes e a gente sabe o quanto essa 
obra estava guardado quanto já comentamos aqui nessa casa a obra que veio com o fim 
da poeira, a comunidade organizou a confraternização estavam felizes, a administração 
comentou da continuação do projeto a gente sabe que é primordial para finalizar seu 
próximo da localidade então certamente vai ver mais as faltas nesses próximos anos. 
Ressaltou a importância do de bater o plano de carreira dos professores uma audiência 
pública aberta a todos para então na última sessão votaremos esse plano que é uma 
forma de forma mais tranqüila democrática para o professor para executivo torná-lo mais 
atrativo para os professores manter uma educação boa no município então novamente 
agradecer o prefeito é a reunião hoje pela manhã tivemos também sobre assunto sempre 
disposto a esclarecessem e pronto para ouvir a comunidade até porque Presidente a 
gente ta aqui para levar o aquilo que a comunidade muitas vezes nos pede e expressa 
cobra alguma coisa porque lá comunidade algum morador vai nos pedir então essa forma 
é esse papel do vereador nada mais é do que o papel do vereador. O vereador Mateus 
Arthur Specht saudou aos presentes aos que assistem pelo facebook, ressaltou o plano 
no qual tivemos uma reunião junto aos professores e a equipe da secretaria educação a 
prefeitura enfim a equipe que fez construiu esse plano de carreira de demonstrou 
apresentou para nossos servidores na segunda-feira sua redação completa com  o valor 
base que foi apresentado para os professores ele terá em possível acréscimo junto a 
inflação então não adianta agora colocar já o valor em fins e depois ele pode ser alterado 
vai entrar para próxima sessão Vamos colocar em votação mas antes disso como os  



 
 
Vereador Michel já desse povo vamos a convocar convidar os professores para discutir 
nos debatemos ajuda Nossa Senhora jurídica também para tranqüilizar os dados 
mostrados os pontos que podem ser a favor desse novo plano então é um ponto que 
talvez poderia ser colocado em Pauta muito antes não somente agora não somente neste 
ano também mas também o antigo. Para que haja a responsabilidade tanto fiscal tanto 
emocional tanto vendo lado do professor também a gente que vai debater um ponto muito 
importante, mas que não vai prejudicar ninguém que seja bom para todo mundo então a 
gente está disposto ao diálogo como sempre não somente em questões assim mas para 
qualquer projeto para qualquer demanda e vejo que a nossa câmera de vereadores é bem 
ativa como é que pode ver todas sessão tem projeto medicação projeto de lei enfim a 
gente tem que pedir providências a gente tem uma assessora jurídica disposição na 
nossa casa está disposição da população o prefeito também a disposição da população aí 
eu falo até por ele porque sempre está à disposição o vice-prefeito e secretário gente aqui 
para trabalhar em conjunto é importante ser responsável e valorizar uma classe 
importante que é os nossos professores da nossa rede de ensino do município. Comentou 
da sua doação de 216 unidades de leite ao hospital Montenegro, quem quiser a participar 
de doações e sim agora também tem a campanha para doação de balas aos bombeiros 
sempre no dia 24 fazem aquela passeata por pelo nosso município sempre levando essa 
questão da Solidariedade do bem olhar o próximo é muito importante sempre teremos 
esse olhar solidário. O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 2015. 
Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 21 de dezembro de 2022, 
ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
 

 

 

 

MATEUS ARTHUR SPECHT                     MICHAEL WEBER REICHERT 
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